

市区各行业工资指导价发布

简单体力劳动工月工资最高 1700 元,最低 800 元 162 个工种的工资指导价详见洛阳网

□记者 李迎博 通讯员 李立

工资每月拿多少钱才算合理?用人单位制定职工工资有无依据?近日,市人力资源和社会保障局发布了 2010 年我市市区劳动力市场工资指导价,包括 162 个工种,为劳动力供求双方提供价格指导。

据悉,工资指导价分为高、中、低 3 种,同一行业技术等级不同,工资指导价的差距也很大。例如总经理或厂长,高价位工资为每月 7000 元,低价位工资只有 1700 元;像简单体力劳动工,高价位工资每月 1700 元,低价位工资则为 800 元。

与 2008 年我市发布的工资指导价相比,今年大部分工种的指导价都有不同程度的提高。例如,

2008 年,焊工高级技师的工资指导价按高、中、低三个档次每月分别为 2000 元、1400 元和 1100 元,从 2010 年起,该行业的技术人员工资指导价分别上涨为 2350 元、1500 元和 1200 元。调整前,我市市区收银员的高、中、低工资指导价每月分别为 1200 元、1000 元、700 元,而从现在起,收银员的工资指导价分别上涨为 1600 元、1200 元和 900 元。

记者了解到,此次发布的劳动力市场工资指导价对家庭服务员的工资标准也有了指导价。例如非住家的家政服务员,高价位工资为 1200 元,低价位工资为 800 元;住家的家政服务员,高价位工资为 1500 元,低价位工资为 900;非住

家育婴服务员高价位工资为 1800 元,低价位工资为 1100;住家育婴服务员高价位工资为 2800 元,低价位工资为 1300 元;家居保洁服务(开荒)最高价位 5 元/平方,最低价位 2 元/平方;家居保洁服务(日常)高价位为 4 元/平方,低价位为 2 元/平方。

市人力资源和社会保障有关负责人介绍,工资指导价是按照职工工资水平与社会经济发展相适应的原则,政府对企业工资工作提出的指导意见。企业可综合当地社会平均工资、劳动力市场工资指导价和企业生产经营、人工成本、物价上涨情况等因素,合理确定职工工资增长幅度。(162 个工种的工资指导价详见洛阳网)

6 月以来,市气象台共发布暴雨预警 28 次;7 月下旬暴雨形成多处洪涝灾害,8 月中下旬我市又持续阴雨——

今夏为何雨水偏多?

□记者 石蕊璞 实习生 高芳

气象学上的夏季是每年的 6 月、7 月、8 月 3 个月。明日就要进入气象学意义上的秋季了,很多读者回味即将过去的夏季,会发出“今夏雨水特别多”的感叹。

有心市民统计了市气象台所发布的天气预警信号:6 月至今,我市共发布不同等级的暴雨或雷电预警信号 28 个。他们问:今年的雨水为什么这么多?

今夏降水偏多三成以上

“今年夏季我市降水量确实比往年明显偏多。”市气象台高级工程师张俊浩说,截至 8 月 30 日,我市今年夏季降水量已达到 447.3 毫米,与历年同期平均降水量 338.6 毫米相比,偏高了 32%。我市夏季降水一般不均匀,多局地性强对流天气,今年夏季同样是西南部地区多降水。

根据市气象台雨量统计情况,6 月份除栾川、嵩县降雨量正常外,其他地区偏少到异常偏少。7 月我市降水量偏多到异常偏多。8 月全市降水量正常到偏多,其中南部山区显著偏多,最多的栾川降水量达到了 222.5 毫米;孟津偏少,只有 68.4 毫米,其他地区雨量正常。“今年夏季我市的降雨有几个特点:降雨次数不多、雷暴冰雹不多,但雨量集中、雨势强大,因此,今年我市夏季的主要灾害是暴雨和洪涝,尤其是 7 月下旬的一次大降雨,给我市带来严重损失。”市气象台高级工

程师陈红霞说,根据记录,今年夏季我市较明显的降雨过程共有 8 次。其中,6 月份的两场降雨都在上旬,雨量中等;7 月上旬有两场,雨量一般,而 15 日至 19 日的降雨过程中,有个别地区出现暴雨,紧接着的 23 日至 25 日,我市多个站点达到暴雨,西南部出现大暴雨,影响巨大;8 月 19 日至 25 日,持续一周的阴雨相间天气令市民记忆犹新,其间两次集中降雨分别出现在 19 日和 23 日下午到 24 日夜里,均有部分乡镇出现暴雨,而就是这两场降雨,使全市 8 月的平均降水量达到 144.2 毫米,较历年同期平均值偏多了 23%。与往年相比,今年夏季出现雷暴天气的次数明显减少,而往年时常形成灾害的冰雹一次也未出现。

成因比较复杂

今年夏季我市降水量偏多,成因比较复杂,其大背景与全国乃至全球的气候变化和天气现象有关。气象专家说,具体到我市,可能与近期环流调整与冷暖空气交替不够频繁有关,而每一次降雨的成因又不尽相同。如 7 月下旬的最强降雨,是受低涡、切变线、副热带高压影响,由于有东路冷空气不断扩散南下形成了有利降水的条件;而 8 月的连阴雨,则主要是在强盛的副热带高压西伸北抬和东南退过程中,配合高空东移西风槽前西南气流与地面持续冷空气共同影响所致。



久违的工间操

“第八套广播体操现在开始,原地踏步走……”人们熟悉的广播体操音乐沉寂多年后,近日在市精神卫生中心院内重新响起。该中心职工和部分轻度患

者在操场整齐列队,跟着音乐开始做操。

为了响应全民健身的号召,改善员工身体健康状况,同时帮助住院轻度病人康复,市精神卫生中心

在全市卫生系统率先恢复了工间操制度,每个工作日的 10 时至 10 时 30 分、16 时至 16 时 30 分为工间操时间。

刘伟 菊芬 摄影报道

雅香楼 金牌月饼 金牌品质

雅香楼精心制饼 23 年

●中国知名月饼 ●中国优质月饼 ●河南十佳月饼

TWENTY THREE YEAR AFTERTASTE KEEPS THE FRAGRANCE

美饼热线: 0379-64822788 / 64317777